

就俄罗斯客机紧急迫降造成重大人员伤亡 习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社电 国家主席习近平5月6日就俄罗斯一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火造成重大人员伤亡向俄罗斯

总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时

起火,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀

悼,向受伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

同日,国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰

夫致慰问电,向遇难者表示哀悼,向受伤者和遇难者家属表示慰问。

(相关报道详见AA07版)

李克强主持召开国务院常务会议 力争今年年底前基本取消 全国高速公路省界收费站

新华社电 国务院总理李克强5月5日主持召开国务院常务会议,明确政策举措力争今年年底前基本取消全国高速公路省界收费站,便利群众出行提高物流效率;部署以制度创新持续减少和规范证明事项,进一步优化政务服务和营商环境;听取职业病防治工作汇报,要求更有力保障职工健康权益。

提高高速公路现代化水平 优化货车通行费计费方式

为落实党中央、国务院深化收费公路改革部署,将《政府工作报告》提出的两年内基本取消全国高速公路省界收费站的任

务提前至力争今年年底实现,减轻消费者负担和企业成本、扩大有效需求,会议确定,一是提高我国高速公路现代化水平,推广电子不停车快捷收费系统,争取年底实现全国高速公路入口车辆普遍使用。相关部门要协同配合、优化服务,方便群众就近便捷免费安装不停车快捷收费系统。二是在不增加货车通行费总体负担情况下,优化货车通行费计费方式。对封闭式高速公路收费站入口同步实行不停车称重。三是探索经验,完善相关制度和政策,推进修订法律法

进一步优化政务服务 和营商环境

会议指出,近年来各地区各部门深化“放管服”改革,大幅削减证明事项,优化了营商环境。下一步,要继续梳理取消证明事项,对保留事项实行清单管理,推进建立证明事项告知承诺制。会议决定,在天津、辽宁等13个省(市)和公安部、司法部等5个部门开展试点。申请人在申请办理行政许可、行政确认等事项时,由行政机关以书面形式一次性告知规定的证明义务和内容,在申请人书面承诺符合条件并愿意承担不实承诺的法律责任后,行

政机关不再索要证明,依据承诺办理相关事项,并通过联网核查等加强事中事后监管。建立申请人诚信档案和黑名单制度,对提供虚假承诺等实行失信联合惩戒,鼓励守法诚信经营,夯实社会信用基础。

听取职业病防治工作汇报 要求更有力保障职工健康权益

会议听取了职业病防治工作汇报,要求聚焦主要病种尘肺病,在矿山、建材等行业开展粉尘危害整治,加强监管执法。全面加强预防,督促企业改进工艺和设备、配备个体防护用品、为员工办理工伤保险,坚决减少新发病例。加大职业病专项经费投入,对患者实施分类救治,研究运用工伤保险、医疗救助等手段加强兜底保障。

《报废机动车回收管理办法》公布 看清这些行为将被罚款

新华社电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《报废机动车回收管理办法》,自2019年6月1日起施行。国务院2001年6月16日公布的《报废汽车回收管理办法》同时废止。

党中央、国务院高度重视报废机动车回收管理工作。《办法》适应发展循环经济需要,规定拆解的报废机动车发动机、方向机、变速器、前后桥、车架等“五大总成”具备再制造条件的,可以按照国家有关规定出售给具备再制造能力的企业予以循环利用,消除了报废机动车零部件再制造的法律障碍。

同时建立有效的安全管理制度,要求回收企业如实记录报废机动车“五大总成”等主要部件的数量、型号、流向等信息并上传至回收信息系统,做到来源可查、去向可追。

《办法》强化了环境保护方面的要求,在报废机动车回收企业资质认定条件中,增加了存储拆解场地、设备设施、拆解操作规范等方面的规定。同时进一步明确生态环境主管部门的事中事后监管职责,加大了对有关违法行为的处罚力度。

《办法》落实国务院关于“放

管服”改革的要求,删去报废机动车的收购价格参照废旧金属市场价格计价的规定,取消报废机动车回收拆解企业特种行业许可。创新管理方式,推行网上申请、网上受理,方便企业办事。加强事中事后监管,强化部门之间执法活动的衔接,形成监管合力。

《办法》还在报废机动车回收程序、违法拼装机动车等有关问题上与道路交通安全法作了衔接。进一步补充完善了有关法律责任的规定,对危害人民生命财产安全的违法行为加大了处罚力度。

两办:

推进法治政府建设与责任落实督察工作

新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《法治政府建设与责任落实督察工作规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

为了加强党对法治政府建设的集中统一领导,充分发挥督察工作对法治政府建设与责任落实的督促推动作用,根据《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、《法治政府建设实施纲要(2015~2020年)》和其他有关规定,制定本规定。

法治政府建设与责任落实督察工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧围绕建设中国特色社会

主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持依宪施政、依法行政,坚持问题导向、真督实察、逐层传导、强化问责,努力形成从党政主要负责人到其他领导干部直至全体党政机关工作人员的闭环责任体系,保证党中央、国务院关于法治政府建设的决策部署落到实处,不断把法治政府建设向纵深推进。

本规定适用于对地方各级党委和政府、县级以上政府部门推进法治政府建设与责任落实情况的督察工作。

《法治政府建设与责任落实督察工作规定》共有六章35条,该规定由中央全面依法治国委员会办公室负责解释,自2019年4月15日起施行。

人社部:

杜绝“蹲式”柜台 开展服务提升行动

新华社电 记者6日从人力资源和社会保障部了解到,人力资源和社会保障部近日将推进设施便民,落实服务窗口设计标准,杜绝“蹲式、跨式、趴式”柜台,在新建和改建中不得设置隔离玻璃,合理配备取号、查询等自助服务设施,聚焦精减证明材料等方面,着力解决系统行风建设存在的问题。

据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,进一步精减证明材料,将坚决取消无设定依据的审批服务事项和证明材料,大力推行告知承诺制,加快系统整合互通和信息共享,加强事中事后监管。

此外,减少排队时间,将对排队时间长的前3个事项剖析原因,加快推进一窗通办模式,推动人力资源社会保障服务事项全流程网上办。压缩办结时限,将明确每一项人力资源社会保障行政审批服务事项办结时限,大力推行即时办结,对法律法规和政策已规定办结时限的,力争再压减30%。严格工作纪律,将严格窗口单位作息时间,杜绝迟到早退,落实AB岗制度,杜绝出现工作人员态度生硬、使用文明禁语,甚至与群众争执等情况。保障热线畅通,将加大热线电话服务供给,完善热线功能,确保一次性接通率达80%以上。

外交部:

中方不会参加任何三边核裁军协议谈判

新华社电 外交部发言人耿爽6日表示,中国核力量始终维持在国家安全需要的最低水平,中方反对任何国家在军控问题上拿中国说事,也不会参加任何三边核裁军协议的谈判。

据报道,美方近期提出探讨达成美俄中三方军控协议的可能性。耿爽在6日举行的外交部例行记者会上回答相关提问时说,中国始终不渝走和平发展道路,奉行防御性国防政策。中国的国防投入合理适度,核力量始终维持在国家安全需要的最

低水平,与美俄相比不在一个数量级,情况完全不同。“中国反对任何国家在军控问题上拿中国说事,也不会参加任何三边核裁军协议的谈判”。

耿爽表示,中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。“中方认为,当务之急是拥有最大核武库的国家按照国际社会共识,切实履行核裁军特殊、优先责任,继续以可核查、不可逆方式进一步大幅削减核武器,为其他国家参与核裁军创造条件”。